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Domnul. 

Numai un singur adăpost 
Există pentru noi: 
Usus ne este acela, 
Ce scapă din nevoi. 

Oh tristă inimă, nu 'ntîrzia, • 
La acest adăpost vină! 
La Isus aleargă, La El vei afla 
Pace dulce şi odichnă. 

Dacă se va întuneca, 
Venind noaptea cea grea, 
Lumină numai pre Isus, 
Sufletul '1 va avea. 

Numai o stâncă există, 
La care poţi scăpa ; 
Isus cel ce pentru tine 
Muri pe golgota. 

Speranţa mea în El o am, 
în bine şi în rău. 
Până 'n mărire 'l voi vedea 
în cer pe Domnul meu. 

l x u ţ \ \ \ ALdftit deja epistoala împăratului irt 
AI tV \ \jţj&00ftior pre oare ti-o" au scris p r i n J e ( 

servii săi, (30, 8, Isa. 34, 27. Eso.) 
dându-ţi în ştire judecata ., 
în urma căreia, cei măriţi în lanţuri 
să leagă din partea cuvioşilor. (149 
Salm, 8—9 vers.) Căci nu prin voia 
oamenilor s'a făcut cândva profeţia, 
ci purtaţi de Duchul sfânt au vorbit 
oamenii cei sfinţi ai lui Dumnezeu. 
(1, 21. I Petr.)? 
Au că doară nici nu ai aflat până 
astăzi aceasta epistoala, ( B i b l i a ) 
atât de deamnă, ca să te osteneşti 
întru cetirea ei, şi să-ţi câştigi cunoş
tinţă despre mântuire ?! Ea aminte 
la cuvintele profetului. 

„Căutaţi în cartea lui Dumnezeu şi 
cetiţi. (34,16. Isa.) „Şi făcând aceasta, 
vei ajunge pe dată să te convingi în
suţi, că prin scriptele profeţilor, să 
descerne misterul vecinicului Dumne
zeu, care din secuii era tăcut. (16, 25. 
Rom.) După cum şi este ştiut, Biblia 
cea măreaţă, de timpuri ne mai spuse 
de lungi, stă pe poliţa de cărţi, sau 
că şi într'alt loc prin casă, fără a se 
lua şi cerca cetindu-se. Şi aceasta ca 
şi când ne-ar grăi : Să privim la tă
bliţele ei celea încărcate cu prav atât 
de gros, în cât chiar şi cu degetul 
am putea scrie pe dânsa acest cu
vânt: „Osândă." 

Iubite cetitor ! Ce vrei să sîmţi însă, 
în ziua cea mare a judecatei, când 



veeînieul Dumnezeu, şi judecător a-1 
lumii întregi, îţi va grăi: „Ţi-am scris 
o epistolă, oare o a-i citit?" „Nu Dom
nul, meu, eu nu mi-am luat pentru 
asta nici când timp." Ţi se spune 
acum, că atunci nu vei afla mântuire, 
lenevind, astăzi cercarea ei, şi primirea 
cuvântului lui Dumnezeu. Căci iată 
ce grăeşte Mântuitorul. „Cel ce se 
lapădă de mine, şi nu primeşte cu
vintele mele, are pre cel ce-1 judecă, 
cuvântul care am vorbit, acela'l va 
judeca în ziua cea de pe urmă. (12, 
48. loan.) Şi încă: „Cercaţi scripturile, 
că vi se pare a avea într'ânsele viaţă 
eternă; şi acelea sunt, cele ce mărtu
risesc despre mine. (5, 39. loan.)" 

Deci, de nu vei cerca acestea, să 
c u n o ş t i şi să urmezi calea ce 
duce spre mântuire şi viaţa veci
nică, singur, din greşala-ţi propie, vrei 
şă ajungi în moarte şi osândă veci-
nică. Precum şi un fiu, al unui om 
bogat foarte, carele, în urma neascul-
tăfei Iui propie, părăsind casa părin
telui său, departe peste ţări şi mări, 
I n străinătate ajuns, lipsit şi despoiat 
de toate, în starea cea mai mizeră — 
într'o anumită zi, ar primi o epistolă 
din patria sa, având însă-şi subscrie
rea părintelui său, şi prin care i s'ar 
g ră i : Toate ţi se iartă, numai te re
întoarce. O corabie încă te aşteaptă 
la ţărmuri, a cărui căpitan îţi dă în 
dar chiar şi biletul de călătorie, nu
mai să pleci. 

Iubite cetitor! Ce vrei să răspunzi 
la acestea? 

Cred, ori cât de uşuratic să fie acest 
fiu, nu ar face asta, ca se îndelăture 
dela sine o aşa însămnată epistolă 
pentru el, şi să nu o afle măcar 
întru atât de deamnă ca să o desfacă 
şi cetească. 

întru adevăr, când nici asta nu ar 
face, singur, din greşala-i propie, ar 
ajunge a fi perdut, întru acea străi
nătate şi stare mizeră ce se află. 

Şi acum cugetă iubit pretin! Atot 
puternicul Dumnezeu, carele este pă
rinte al tuturor; în urma iubirei lui 
celei mari, pre care o are faţă de toţi 

oamenii, precum de un singur fiu; 
Oare nu şi el ne-a trimes o asemenea 
epistolă, care este Biblia cea măreaţă, 
prin care ne mărturiseşte cuvântul său 
cel sfânt, faţă de care mult am pă
cătuit, şi acum iarăşi ne iartă grăin-
du-ne: „Că nu voieşte moartea păcă
tosului, ci întoarcere. (31, 11. Ezech.) 
„întru adevăr, numai de va urma a-
devărata cale, arătată prin această e-
pistolă. 

Au doară te cugeti iubite pretine a 
fi pe cea mai bună cale care duce 
la cer? De aşa cugeti, te rog scuză-
mi (iartă-mi); şi primeşte întrebarea: 
Ai intrat pe poarta cea strâmtă? întru 
adevăr, pe calea cea strâmtă umbli 
care duce la viaţa vecinică, şi despre 
care a grăit Mântuitorul: „Că sunt 
puţini cei ce o află. (7, 14. Mat.)?" 
De nu, atunci te afli tot pe calea cea 
largă care duce la perzare şi osândă 
vecinică. Şi pe care fiecare om, deja 
dela natura lui propie călătoreşte. 

Deci, de sîmţi că aceasta aşa este, 
te rog în numele Domnului Iisus, re-
întoarce-te, (pocăeşte-te) înainte de a-i 
ajunge capătul, de-a sosi ziua: (3, 7. 
II. Petr. 2, 22. Prov.) şi de-a înceta 
îndurarea Părintelui, care faţă de tine 
încă se arată. Intră în corabie, pentru 
a te mântui. (3, 20—21. I. Petr.) Căci 
cine ştie, de grab va sosi timpul, ca 
să nu mai poţi întră, şi pe veci va fi 
târziu. (4, 1 Malach.) 

Timp potrivit este acum. Acum este 
ziua mântuirii. „Astăzi" aşa grăeşte cu
vântul Părintelui: precum zice „Astăzi" 
de vei auzi cuvântul lui, să nu-ţi 
împetreşti inima! (6, 2. II. Cor. 4, 7. 
Ebr.) 

Astăzi trăieşti, astăzi poţi primi în
durare! Ziua de mâne, poate nu e 
pentru t ine! (4, 14. Iacob.) 

Şi să nu cugeti, că ne reîntors, 
(pocăit) şi născut din nou, vei putea 
ca să întri în împărăţia lui Dumnezeu. 
Pentru că Mântuitorul a grăit : „De 
nu se va naşte cine-va de sus, nu va 
putea ca să între în împărăţia lui 
Dumnezeu." înţelegând aci nu naşte
rea cea dupre corp, ci dupre Duch, 



precum este mărturisit prin scripturi: 
(3, 3. loan. 1, 18. Iacob. 1, 21. I. Petr.) 
In urma cărui adevăr, poţi să te pro
voci iubit pretin (cetitor) la ori şi ce. 
Poţi să zici: că eşti născut în împă
răţia creştină; că te-ai educat (cres
cut) creştineşte; chiar viaţa ta, poate 
ca să fie exemplară de bună şi reli
gioasă; să ocupi tocmai locul cel 
dintâi în serviciul Dumnezeesc, sau 
ca să şezi neîntrerupt la masa Dom-
nulu. Intru adevăr, toate acestea mij
loace, le poţi avea; însă, nu te vor 
putea mântui de mânia ce va să fie; 
de cât numai de te vei reîntoarce, 
(pocăi) şi să cunoşti. timpul cercetărei 
ta le ; să te împaci cu Dumnezeu, şi 
să iai aminte la cuvintele apostolului, 
carele grăeşte: „Suntem soli în locul 
lui Christos, ca cum Dumnezeu s'ar 
ruga prin noi, vă rugăm în locul lui 
Christos, ca să vă împăcaţi cu Dum
nezeu ; căci pre cel ce nu a cunoscut 
păcat, l'a făcut păcat pentru noi, ca 
noi să ne facem dreptatea lui Dum
nezeu prin tr'însul (5, 20. 21. II. Cor.)" 

Iubit pretin (cetitor)! înţelegi aceasta? 
Şi oare poţi din propia-ţi încercare, 
să şti, ce înseamnă a te împăca cu 
Dumnezeu, şi a te îndrepta în Chris
tos? De im, atunci încă nu eşti fiu 
al lui Dumnezeu. 

Asta însă să nu o zici, că nu să 
poate ş t i ; precum nici aceea, că oare 
ertatus'au cuiva păcatele ori nu ? 
întru adevăr, aşa ceva nici să cugeti, 
şi nici să îndrăzneşti a grăi aceasta, 
că este cu neputinţă a se ş t i : De va 
ajuge cineva în cer ori nu ?" Păcat 
este a cugeta aceasta. — Şi toţi cei 
cuprinşi de aşa cugete, nu înceată de 
a păcătui, şi nici nu vor putea avea 
mântuire. Unii ca acestea, precum a 
zis Mântuitorul: „Să rătăcesc neştiind 
scripturile. (22, 29. Mat.)" Bunătatea 
lui Dumnezeu (2, 4. Rom.) n'o cu
nosc, şi nici să află vrednici a să 
numi de fii ai lui. (4, 7. Gal. 1. 12. 
loan.) Despre viaţa vecinică şi mân
tuire, nu ştiu. (1, '4. 5. I. Petr. 4. 16. 
17. I. Thes. 2, 9. I. Cor.) Pentru asta 
deci, e lipsă a cerca sfintele scripturi, 

a ne convinge că „însuşi Duhul măr
turiseşte împreună cu Duciiul nostru, 
că suntem fii ai lui Dumnezeu. (8, 
16. Rom.) Şi nu este cu minte a ne 
face servi ai oamenilor, (7, 23. I. Cor.) 
— Nici să avem credinţa noastră după 
înţelepciunea lor. (2, 5. I. Cor.) Ştiind 
asta, că Dumnezeu nu se adoară prin 
ordini şi învăţături de ale oamenilor, 
(15, 9. Mat.) pentru ce nici se cuvine 
a cugeta mai mult, de cât ce este 
scris: (4, 6. I. Cor.) Ştiind, că toţi 
cei ce nu vor a păzi acestea, cu vă-
pae de foc se vor perde. (1, 8. II. 
Thes. 11, 6. Salm.) 

Şi acum, binecuvântat fie Dumne
zeu şi Părintele Domnului nostru Isus 
Christos, care dupre mare mila sa, 
ne-a renăscut întru speranţă vie, prin 
învierea lui Iisus Christos din morţi, 
(1, 3. I. Petr.) scăpându-ne din pu
terea întunerecului. (1, 14. Colos. 3, 
17. Malach.) 

Zitta cea scumpă. 

Oh scumpă zi, când te-am primit 
Isuse Salvatorul meu. 
Inima mea să bucură, 
C'atunci ani fost primit de-al tău. 

Renaşterea'mi s'a îndeplinit, 
El e al meu, iar eu al său. 
Naintea'mi e îl voi urma, 
Şi 'n tot locul îl mărturisec. 

în legământ sunt cu tine 
Puni pe mine sigilul tău, 
Oh condumă păn'-oi sosi 
Acolo sus la locul meu. 

Sperează dar inima mea 
Mult îţi lipsea salvarea ta. 
De Domnul tău nu te-abate, 
Partea-ţi cea bună vei afla. 



îl am pre Isus. 
Oh ce sâmţire: îl am pre Isus ? 
Asta mă face aşa voios 
Că sunt moştean al cerului înalt 
Şi mântuire că am aflat. 

In veci cânta-voi: că-s fericit, 
Acum prin Isus sunt mântuit. 
In veci aceasta voi cânta eu : 
Laud pre Isus că e al meu! 

Inima mea cu bucurie 
Cu Usus una vrea să fie, 
Pacea-i în mine locueşte, 
Legea lui mă înveseleşte. 

Ce ferieire pace sfântă, 
Pe braţele lui am odichnă. 
A ştie bine, o ştiu şi eu : 
Isus viaţa-mi este al meu. 

G A T A ! 
Sunteţi gata, copii? întrebă de pe 

ţărm o voce puternică de bărbat pe 
cei 2 copii, cari se aflau în barcă. 

„Da, tată", răspunseră ei cu feţele 
radioase de bucurie. 

„Ionel, iea seama de dânşii, mai 
spuse el şi —călătorie bună!" Peste 
câteva clipe barca cu preţioasa-i po
vară se legăna pe valuri ca o coajă 
de nucă. Valurile erau acoperite de 
spumă şi găinuşele sălbatece ţipau şi 
se scufundau în apă căutând hrană. 

Mă uitam după copii, dar în curând 
trebui să închid ochii, căci strălucirea 
apei îmi lua vederile. Şi deodată mi 
se păru că văd alt tablou. Cerul, lim
pede cu câte-va clipe mai înainte, mi 
se păru acoperit cu nori negri, un vânt 
puternic schimbase parcă marea cu 
valurile-i argintii într'o întindere agi
tată şi întunecată şi găinuşele zburau 
îngrozite şi negăsindu-şi locul. 

Spaima mă cuprinse şi deodată îmi 

adusei aminte de copii. Unde erau 
oare ? — Şi-i văzui pe amândoi strâns 
îmbrăţişaţi în barca înecată aproape 
de valuri şi palizi de spaimă. 

„Tată, strigau ei şi întindeau ma
nile căutând un sprijin şi mi se păru 
că aud o altă voce zicând: 

„Eleno, Gheorghe sunteţi gata? Iată 
vin să vă iau cu mine — şi prin ceaţă 
zării un chip blând şi plin de iubire. 

Şi atunci feţele copiilor se învese
liră şi în ochii umezi de lacrămi apăru 
un surâs. 

J„E"ísüs!^op,ti Elena. O, n'aşi fi cre-
?ziJkj$Ş& ^ â # e ş i | r 6 $ vine moartea! Da, 
'da,; 'suntem gat'a',!ajtoâirdoi suntem gata! 

De^ptusei ocnii.\€fe-,;4ge întâmplase? 
Visasem oa'ré^jFurtun^ pericolul nu 
existase de cât în închipuirea mea ? 

ilpjstmluceşte, pasările se odih-
___.J^ valferi|er..seífpitoare, barca se 

apropie "8e" ţărm şi copii strigă veseli: 
„ Vino, tată şi ne trage la mal. Suntem 

gata!" Fusese o închipuire sau una 
din acele lecţiuni, pe care Dumnezeu 
le dă câte-odată copiilor Săi, cândaceştia 
se află pe malul mării sau se preumblă 
prin munţi sau când stau acasă şi 
cugetă asupra Cuvântului Său. 

Iubite cititor, eşti gata ? Eşti gata 
să duci o viaţă veselă şi fericită cu 
Iisus ? Eşti gata să treci prin furtună 
şi moarte — dar tot ca Isus ? Dacă El 
te-ar chema pe neaşteptate—printr'un 
accident sau boală — vei zări şi tu 
apărând prin toate astea figura zâm
bitoare a lui Iisus, începutul unei vieţi 
mai bune, mai fericite"? 

„Fii gata! fii gata cât timp viaţa 
ţi-e senină, ca să nu te îngrozeşti 
la sosirea furtunii. Fii gata, cât timp 
eşti sănătos şi plin de putere, ca să 
poţi saluta moartea ca pe un trimis 
care vine să te cheme acasă! 
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